



在人生路上，面對各種處境，我們都能微笑以對嗎？
試以「微笑以對」為題，寫作文章一篇。

微笑以對

6B(2019-2020) 陳芍君
2020 年香港中學文憑試卷二答題(5*)

一頭的銀髮，一對有神的眼睛，薄薄的嘴唇緊貼卻向上彎，嘴角微微向上揚，鬍子中隱隱若現的酒窩，他拿著平板電腦，不知道在看些甚麼，我不禁好奇他這個會心的微笑是因為甚麼而出現。

他是一位中年爸爸，從他緊皺的眉頭可以得知，他是個「嚴肅」的人，當家中的兩個女兒又吵又鬧，喜歡安靜的他便會開始板起臉來，希望女兒們能因此冷靜一點，可是面對他所愛的女兒，又怎能忍心呢？於是他又氣又笑，緊皺眉頭的同時，嘴角亦高高揚起，這個矛盾的表情，正正說明了他對吵鬧的女兒又愛又恨，卻又無能為力。

他是一位中年爸爸，有一個正在努力實現的麵包夢。由起初當作空閒時的興趣，到現在家中放滿專業的器具及材料，例如嵌入式烤箱，不同國家的高筋麵粉、麵包機等，享受製作麵包的他渴望有天能開設一間屬於自己的麵包店，向他人分享有關麵包的快樂；當他在製作麵包時，認真的表情必會夾雜著一絲微笑；當一個個被鍍成淺褐色的麵包從烤箱出來時，期待的眼神必會帶上一絲微笑；當他向家人和朋友分享製成品時，滿滿的成就感必會顯露出一絲微笑；他對於麵包的喜愛都能從他臉上的微笑看出來。

他是一位中年爸爸，喜歡記錄到世界各處旅遊的所見所聞。為了能更好地記錄這個世界的宏大，他曾拜師學習攝影，透過攝影將風景及回憶記錄下來，他會將旅遊的相片製成畫，再掛到家中，沙發後方有一張美國大峽谷的風景，他說那是他最滿意的作品；他亦會將旅遊的經過用片段作記錄，把家人的動作及聲音都拍攝下來，他說哪天他老了，甚麼也記不起時，也能再次重溫旅遊當中的喜悅，有風景的美好、有家人的互動、有回憶的愛意。每次他在細看這些相片及片段，不知不覺間，他的臉上總會浮現出大大的微笑，也許是因為他愛這個世界帶來的一些。

他是一位中年爸爸，需要面對現實生活中所帶來的壓力。他的工作總會有些無法避免的煩惱，有上司給予的壓力，亦因出現越來越多學歷比他高的競爭者，令他感到壓力的逼近；這些都只能從媽媽口中得知，也許是因為不想家人擔心，他在家中一直都掛著微笑，用微笑蓋過其煩躁的心情，假裝他的工作一切順利。可見他對家人的愛有多深，即使難受仍選擇用微笑來隱瞞，避免將負面的情緒帶回家中。

他是一位中年爸爸，處於人生中途的他經歷過生死離別。只記得去年舅舅又突然離世，對家中影響很大，家中的氣氛都變得靜默了，媽媽更是受到很大打擊，而他作為家中唯一的男子，他硬是叫自己掛微笑在臉上，即使眼中仍帶有淚水，依然微笑著摸摸女兒們的頭，抱抱傷心的妻子，把他自己的憂傷都壓進心底。相信這是因為他是家中最強大的依靠，他不容讓自己倒下，才能支撐整個家，這是他因重視家人而倔強的微笑。

微笑，對他而言，是對所愛的事的心情，也是對不順意的事的表情，他是一位爸爸，一位堅強的爸爸，一位有責任心的爸爸，一位擁有強大的愛的爸爸。在逆境中，他仍掛起一絲微笑來安慰他所愛的人，也用微笑來支撐自己不願被人看見自己對家中妻子及女兒的愛，他樂於用微笑來表達自己對麵包這項夢想的喜愛，他樂於用微笑來表達自己對這個世界的一切事物的熱愛。

原來，這位爸爸用微笑來對待他所愛的人、事和物。

「爸爸，你在看甚麼？」我好奇他為什麼拿著平板電腦時也會露出微笑，於是我便伸頭看看，只見平板電腦上顯示出他的社交平台，而社交平台上放滿了一些他有關家人、麵包和旅行的回憶，難怪他會露出會心的微笑。

「這樣的你，真帥！」我微笑著向爸爸說，因為這個正露出幸福微笑的爸爸，常用微笑表達對一些的愛，真的很帥！